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1. Wstęp 

1.1. Przedmiot ST 

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych 

(STWiORB) są wymagania wykonywania robót w związku z zadaniem pn.:  
Przebudowa ul. Orzechowej w Czarnkowie. 

 

1.2. Zakres stosowania STWiORB 

Specyfikacja Techniczna stosowana jest jako dokument kontraktowy przy zlecaniu i realizacji 

robót wymienionych w punkcie 1.1. 

1.3. Zakres robót objętych STWiORB 

 Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robót związanych z 

wszystkimi czynnościami umożliwiającymi i mającymi na celu odtworzenie w terenie przebiegu trasy 

drogowej. 

 Zakres robót obejmuje odtworzenie w terenie: 

-wyznaczenie sytuacyjne i wysokościowe punktów głównych osi trasy i punktów wysokościowych, 

-uzupełnienie osi trasy  punktami pośrednimi, 

-wyznaczenie  punktów wysokościowych (reperów roboczych), 

-wyznaczenie charakterystycznych parametrów łuków poziomych i pionowych, 

-wyznaczenie przekrojów poprzecznych, 

-zastabilizowanie punktów w sposób trwały, ochrona ich przed zniszczeniem oraz oznakowanie w 

sposób ułatwiający odszukanie i odtworzenie, 

-zastabilizowanie granic pasa drogowego zgodnie z operatami podziałowymi. 

1.3.1. Odtworzenie trasy i punktów wysokościowych 

 W zakres robót pomiarowych, związanych z odtworzeniem trasy i punktów wysokościowych 

wchodzą: 

a) pomiar wysokościowy w osi i w innych charakterystycznych miejscach trasy, 

b) wyznaczenie dodatkowych punktów wysokościowych (reperów roboczych), 

c) wyznaczenie  charakterystycznych punktów łuków pionowych i poziomych, 

d) wyznaczenie przekrojów poprzecznych w miejscach charakterystycznych, 

e) zastabilizowanie punktów w sposób trwały, ochrona ich przed zniszczeniem oraz oznakowanie w 

sposób ułatwiający odszukanie i ewentualne odtworzenie. 

 

1.4. Określenia podstawowe 

1.4.1. Punkty główne trasy - punkty załamania osi trasy, punkty kierunkowe oraz początkowy i 

końcowy punkt trasy. 

1.4.2. Pozostałe określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi 

normami i z definicjami podanymi w STWiORB D-M.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

1.4.3. Uprawniony geodeta - osoba posiadająca odpowiednie uprawnienia zawodowe nadane 

zgodnie z Ustawę z dnia 17.05.1989 r "Prawo Geodezyjne i Kartograficzne" z późniejszymi zmianami 

z zakresu geodezji i kartografii, upoważniona przez Wykonawcę„ do kierowania pracami i do 

występowania w jego imieniu w sprawach dotyczących realizacji zamówienia. 

1.4.4. Inwentaryzacja powykonawcza - jest to geodezyjna dokumentacja powykonawcza wykonana i 

przekazana zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa z dnia 21 

lutego 1995 r. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

 Ogólne wymagania dotyczące robót podano w STWiORB D-M.00.00.00 „Wymagania 

ogólne”. 

 

2. Materiały 

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 

 Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano 

w STWiORB D-M.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 
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3. Sprzęt 

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

 Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w STWiORB D-M.00.00.00 „Wymagania 

ogólne”. 

3.2. Sprzęt pomiarowy 

 Sprzęt stosowany do odtworzenia trasy drogowej i jej punktów wysokościowych powinien 

gwarantować uzyskanie wymaganej dokładności pomiaru. 

 

4. Transport 

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 

 Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w STWiORB D-M.00.00.00 „Wymagania 

ogólne”. 

 

5. Wykonanie robót 

5.1. Ogólne zasady wykonania robót 

 Ogólne zasady wykonania robót podano w STWiORB D-M.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

5.2. Zasady wykonywania prac pomiarowych  

 Prace pomiarowe powinny być wykonane zgodnie z  przepisami Prawa Geodezyjnego i 

Kartograficznego  przez osoby posiadające odpowiednie kwalifikacje i uprawnienia. 

 Dane dotyczące osnowy geodezyjnej poziomej i wysokościowej oraz punktów granicznych 

należy pobrać z Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej. Wykonawca 

protokólarnie przejmie od Zamawiającego stałe punkty osnowy realizacyjnej na terenie budowy wraz 

z oznaczeniem granicy terenu budowy. 

 Wykonawca jest odpowiedzialny za ochronę wszystkich punktów pomiarowych i ich 

oznaczeń w czasie trwania robót. Wszystkie prace pomiarowe konieczne dla prawidłowej realizacji 

robót należą do obowiązków Wykonawcy. 

5.3. Wyznaczenie punktów głównych osi trasy i punktów wysokościowych 

 Punkty wierzchołkowe trasy i inne punkty główne powinny być dowiązane do punktów 

osnowy realizacyjnej. 

 Wykonawca powinien założyć robocze punkty wysokościowe (repery robocze) wzdłuż osi 

trasy drogowej. 

 

5.4. Wyznaczenie osi trasy 

 Dopuszczalne odchylenie sytuacyjne wytyczonej osi trasy w stosunku do dokumentacji 

projektowej nie może być większe niż 1 cm. 

 Rzędne niwelety punktów osi trasy należy wyznaczyć z dokładnością do 1cm w stosunku do 

rzędnych niwelety określonych w dokumentacji projektowej. 

 

5.5. Wyznaczenie przekrojów poprzecznych 

 Wyznaczenie przekrojów poprzecznych obejmuje wyznaczenie krawędzi nasypów i wykopów 

na powierzchni terenu (określenie granicy robót), zgodnie z dokumentacją projektową oraz w 

miejscach wymagających uzupełnienia dla poprawnego przeprowadzenia robót. Profilowanie 

przekrojów poprzecznych musi umożliwiać wykonanie nasypów i wykopów o kształcie zgodnym z 

dokumentacją projektową. 

5.6. Wyznaczenie położenia obiektów inżynierskich 

 Dla każdego z obiektów inżynierskich  należy wyznaczyć jego położenie w terenie poprzez: 

a) wytyczenie  punktów głównych obiektu, 

b) wytyczenie punktów określających usytuowanie (kontur) obiektu, w szczególności 

przyczółków i filarów mostów i wiaduktów. 

 Położenie obiektu w planie należy określić z dokładnością określoną w punkcie 5.4. 

 

5.6. Zastabilizowanie granic. 

 Wytyczenie granic oraz ich zastabilizowanie w sposób trwały należy wykonać zgodnie z 

Ustawą z dnia 17 maja 1989 r. Prawo geodezyjne i kartograficzne. Powyższe czynności należy 

wykonać przed rozpoczęciem robót budowlanych. 
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6. Kontrola jakości robót 

 Kontrolę jakości prac pomiarowych związanych z odtworzeniem trasy i punktów 

wysokościowych należy prowadzić według ogólnych zasad określonych w przepisach geodezyjnych  

zgodnie z wymaganiami podanymi w pkt 5.4 i 5.5. 

 

7. Obmiar robót 

 Ogólne zasady obmiaru robót podano w STWiORB D-M.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

 

8. Odbiór robót 

8.1. Ogólne zasady odbioru robót 

 Ogólne zasady odbioru robót podano w STWiORB D-M.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

 

 

9. Podstawa płatności 

 Wynagrodzenie zgodnie z STWiORB D-M.00.00.00 „Wymagania ogólne”.  

 

 

10. Przepisy związane 

1. Ustawa z dnia 17 maja 1989 r. Prawo geodezyjne i kartograficzne. 

 

 

 


